

外出旅行性价比最高的日子来了 节后机票提前“跳水” 多地航班出现百元白菜价

本报讯(记者 范洪) 春节长假结束,随着人们陆续回到工作岗位、学校开学,出行需求得到充分释放,接下去就进入传统的出行淡季。相较往年,记者注意到,在正月十五前,宁波飞往不少地方的机票价格已经出现了“提前跳水”,100元以下机票重出江湖。应该说,如果正好有闲,这段时间是外出旅行性价比最高的时候。

记者昨天从各大票务网站和航空公司了解到,一些春节期间比较热门甚至一票难求的热门线路,从这几天开始,机票已经“高台跳水”。比如春运返乡比较集中的南昌航线,从今天起一直到3月初,单程票价只要70元左右,同样是江西方向,景德镇机票在2月底到整个3月,统统只要100元;而春节期间一票难求的潮汕方向,从2月底到3月初,票价跌至100元左右,这也是节后性价比最高的国内出行方向之一;还有像南宁、长沙、青岛、郑州、武汉、北海、池州等传统春运热门方向,现在订2月底到3月份的机票,都不到200元。

进入3月,可以淘的“白菜机票”就更多了。比如内蒙古呼和浩特,这是宁波机场新

开通的航班,整个3月都可以买到120元左右的特价票;去传统热门旅游城市西安,3月份机票价格只要175至200元;此外,像兰州、太原、贵阳、北京、长春、桂林、珠海这些方向的机票价格在3月份也均在300元以内;而比较过年期间,像海口、成都、昆明、重庆、广州、三亚等方向,票价也几乎跌至原先的三分之一甚至更低。

港澳台和国际方向机票价格同样有比较大的折扣。比如宁波到香港,节后往返机票含税跌至1000元以下;宁波往返日本名古屋含税则低至1200元以下;宁波机场新开通往返柬埔寨金边、暹粒的机票价格2、3月份最低含税不到1500元;而宁波飞普吉岛的航班3月往返含税也不到2000元。

目前订节后机票出行,可以说是性价比最高的选择。民航业内人士指出,随着国际油价相对持续高位,作为航空公司最主要的开销之一,燃油价格的上升使航空公司去年的成本大幅增加。一些航空公司开始考虑通过提高票价等方式来填补损失,这预示着今年机票可能会提价,人们出门旅行或许要多掏钱了。

节后新鲜鱼虾开始陆续到港 数量只有平时的十分之一,估计到元宵节供应恢复正常

本报讯(记者 谢昭艳 文/摄) 正月初五下午起,节后捕捞的新鲜鱼虾开始陆续到港,供应宁波市场。记者昨天了解到,初五、初六,到宁波最大的海产品交易市场——绿顺水产品有限公司(大水产交易区)交易的新鲜海产品每天有二三十吨,不到平时的十分之一,交易价格也比平时高出一截,不过和节前相比都有所回落。

昨天上午,记者在张斌桥菜市场走访时看到,已经有少量摊位开始售卖新鲜海产品。长期售卖海产品的73号摊位,摆放着少量的鲳鱼、鲞鱼、梅鱼等,用手翻看鱼鳃鲜红。摊主说,她是三门人,这些都是小船出海捕捞的新鲜货,每天的捕捞量很难估计,要看潮水和运气,货品多时有几十公斤,少时就几公斤,一般上午都能卖完。

“这几天的价格比平时要贵很多,鲞鱼平时每斤30元,昨天就要50元,大鲳鱼的价格平时就贵,这几天倒不显得贵了,手掌大小的每斤180元。”这位摊主坦言,“价格贵一些,是因为出海的船只很少,捕捞上来的海鲜也很少。”

记者在菜市场逛了一圈,售卖新鲜货的摊位寥寥无几,多数摊位仍在售卖冻品。

昨天下午,记者联系了绿顺水产品有限公司(大水产交易区)负责人戎永敢,他告诉记者,节日头几天,市场内交易的海产品很少,而且几乎都是冻品和养殖货。从初五下午起陆续有渔船到港,市场内终于出现了新鲜货,不过仍以冻品为主。初五和初六新鲜野生海鲜的交易量每天有二三十吨。这些野生海鲜都是节后出海的渔船打捞后快速送来的。他说,现在出海作业的渔船数量很少,估计初八、初九开始,才有大批量的渔船出海,一般到正月十五,捕捞量就能达到正常水平。

这几天到港的海产品数量少,品种也不多,戎永敢介绍,主要为杂蟹、活皮虾、海带鱼、小黄鱼等,中高档的海产品更是少见。

至于海产品交易价格,戎永敢说:“初五、



张斌桥菜市场出现新鲜野生海鲜。

初六,市场内的交易价(包括冻品和鲜货)为平均每公斤31.56元,而节前每公斤为三十四五元。”他说,根据往年的走势,接下去会慢慢回落,一般到元宵节后,价格才会回落到正常水平。

中国科学院大学 宁波材料工程学院揭牌 计划2020年建设完成

本报讯(记者 李臻 通讯员 余晶晶) 近日,由中国科学院大学和宁波共建的中国科学院大学(国科大)宁波材料工程学院正式揭牌,宁波开启市校合作新篇章。

材料工程学院,是国科大直属的二级学院,委托宁波材料所管理,实行“科教融合、院所合一”的办学模式。

材料工程学院采取“小规模、国际化、有特色”的教育模式,根据宁波经济社会发展需要,主要涵盖以材料科学与工程、化学、机械工程为主体的相关学科专业,办学层次主要以硕士和博士研究生为主,适当招收港澳台学生及留学生。办学规模逐年扩大,在校全日制研究生到2020年计划达到1200人,到2025年达到2000人。

该项目选址于镇海区庄市街道东南,庄市大道和中官西路交叉口西南侧地块(中科院宁波材料所斜对面),建设面积约94亩,总建筑面积约7万平方米,土地和基建总投资近7亿元,计划今年开工建设,到2020年建设完成,2021年初正式启用。

本周晴雨“轮休” 气温触底反弹

本报讯(记者 石承承) 春节假期结束,晴雨天气依旧照常“轮休”,但气温将迎来“触底回升”。

春节假期的后半程,我们几乎都是在阴雨霏霏中度过的。而这波笼罩了整个江南、华南的持续阴雨天气有望在今天迎来短暂的停歇。据市气象台消息,今天我市北部地区上午起雨止转阴到多云,其他地区下午到傍晚也将雨止转多云,明天我市多云。

持续阴雨的出现,和冷空气的南下“脱不了干系”。随着天气逐渐转好,气温也将“触底”。从目前的预报看,今天我市最低气温仍将维持在4-6℃,和昨天差不多;而等到明天,最低气温则将“速滑”至1℃左右,这也会是本周我市最冷的一个早晨。

气温“触底回升”也将从明天开始。首先白天的最高气温将上升至15℃左右,而且这种两位数的最高气温将持续至本周末;至于最低气温的回升,稍晚一步,但“力度”明显,预计本周末我市的最低气温有望回升至6-7℃。

不过,真正“靠谱”、稳定的回暖要等到下周。根据中央气象台消息,本周末我国东部地区还将有一次短暂降温。而根据市气象台的预报,本周末我市还将经历一次降水过程,大家要多加留意。

逃避执行5年多的“老赖” 正月初一被抓获

本报讯(记者 王颖 通讯员 王舜毕) “春节期间,我们一共对24名‘老赖’进行布控,正月初一还抓获了一名逃避执行多年的老赖。”昨天下午,宁波海事法院工作人员和记者说起了“春节不打烊”的故事。

正月初一,正值全家团圆,阖家欢乐之际,宁波海事法院执行干警却依旧奋战在执行第一线。他们经过精心布控,将多次传唤不到,故意变更手机号码躲避执行的被执行人江北某货运代理有限公司的法定代表人汤某抓获。

当日14时30分左右,正在家中休假的执行干警江海接到宁波火车站派出所通知,正欲乘坐高铁前往南京的汤某已被警方控制。

警情即是军情,这意味着必须马上返回工作岗位。虽然假期泡汤了,但此时,江海的心情却很激动。与被执行人江北某货运代理有限公司相关的是一起2012年的老案子,当年虽已执行和解,但该公司一直未履约,找到汤某也就意味着这起陈年旧案有了顺利执结的希望。

宁波海事法院执行局立即抽调两位干警组成工作小组,顺利将汤某带回法院。执行干警第一时间与汤某谈话并制作笔录,汤某表示无力一次性清偿债务,但愿意在春节期间履行一部分债务,请求法院不要在春节期间对其拘留。经与申请执行人电话沟通,申请执行人提出希望能对汤某暂缓送监拘留,担心汤某被拘留后,执行款无法到位。

经过执行干警3个多小时的协调,当日18时左右,汤某和申请执行人达成和解协议。汤某当场支付9000元现金,承诺在春节期间再付款41000元,并保证主动于正月十三到法院接受处理。